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Texte de la question

POUVOIR D'ACHAT

Mme la présidente. La parole est à Mme Aurélie Trouvé.

Mme Aurélie Trouvé. Monsieur Le Maire, vous récusez « cette idée qu'il y a un appauvrissement de la société
française ». Est-ce à dire que les centaines de milliers de personnes qui doivent sauter des repas n’existent pas
pour vous ? C’est pourtant le cas d’une personne sur trois désormais dans notre pays. Est-ce à dire que toutes
celles qui allongent les files de l’aide alimentaire n'existent pas non plus pour vous ? Nos concitoyens ont faim
et, dans quelques semaines, ils auront froid faute de pouvoir payer le chauffage. (Applaudissements sur les
bancs du groupe LFI-NUPES.)

Face à la flambée des prix, vous êtes enfermés dans votre extrême libéralisme et, au fond, vous ne voulez rien
faire. Mais comme il faut tout de même occuper l'espace, vous faites n’importe quoi. Vous sortez d’on ne sait où
la revente à perte, une ineptie totale qui a coalisé tous les acteurs économiques contre vous – chapeau !
(Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe LFI-NUPES. – Mme Francesca Pasquini applaudit
également.)

Depuis, le Président de la République a reculé et annoncé d’autres gadgets inutiles – le chèque carburant, la
vente à prix coûtant –, qui, au mieux, feront gagner quelques euros par mois aux Français, mais à une partie
seulement.

Vous faites n’importe quoi parce qu'en réalité, vous refusez de vous en prendre aux riches et aux
multinationales, que vous servez depuis le début ! (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe LFI-
NUPES.) Grâce à vous, les marges des grands pétroliers et des multinationales de l’agroalimentaire n’ont
jamais été aussi élevées dans l’histoire des statistiques ! Et ce sont bien ces marges qui font monter les profits
des actionnaires,…

M. Ugo Bernalicis. C'est la République « en marge » !

Mme Aurélie Trouvé. …mais aussi les prix de l’essence et de l'alimentation. (Applaudissements sur les bancs
du groupe LFI-NUPES et sur quelques bancs du groupe SOC.)

Le président Macron nous annonce maintenant un « accord sur la modération des marges », mais un accord
avec qui ? Cela fait des mois que vous suppliez, que vous quémandez auprès des multinationales, sachant très
bien qu’elles ne renonceront jamais à leur raison d’agir : nourrir les dividendes. Quelle comédie ! Ce serait drôle
si ce n’était pas dramatique pour nos concitoyens.
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Monsieur le ministre, quels nouveaux drames devront se produire pour que vous agissiez ? Allez-vous bloquer
le prix des carburants en sortie de raffinerie et réviser le code de commerce pour encadrer les marges ?
(Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NUPES. – Mme Elsa Faucillon applaudit également.) Tout cela
est parfaitement possible et vous le savez ! À moins que vous ne vouliez rester dans l'histoire comme le
gouvernement qui a ramené la France à l'état d'un pays qui a faim ? (Applaudissements sur les bancs du groupe
LFI-NUPES et sur plusieurs bancs des groupes SOC, Écolo-NUPES et GDR-NUPES.)

Mme la présidente. La parole est à M. le ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté industrielle
et numérique.

M. Bruno Le Maire, ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté industrielle et numérique. Je ne
sais pas si nous nous faisons n'importe quoi, mais vous, vous ne faites rien ! (« Eh oui ! » sur les bancs du
groupe RE. - Exclamations sur les bancs du groupe LFI-NUPES.)

M. Loïc Prud'homme. Laissez-nous donc la place !

M. Bruno Le Maire, ministre . Si vous avez tant d'attachement au pouvoir d'achat des ménages, pourquoi
n'avez-vous pas voté les boucliers tarifaires sur le prix du gaz et de l'électricité ? (Applaudissements sur les
bancs des groupes RE et Dem.) Pourquoi n'avez-vous pas voté la revalorisation des retraites et celle du RSA ?
Pourquoi n'avez-vous pas voté l'indemnité carburant transport ? (« Ça ne marche pas ! » sur les bancs du
groupe LFI-NUPES.) Vous refusez tout ce qui peut aider le pouvoir d'achat des ménages en France par
opposition idéologique à cette majorité et par indifférence totale aux souffrances et aux malheurs de nos
compatriotes. Voilà la réalité politique, madame la députée ! (Mme Mathilde Panot s'exclame.) Mais il est
toujours temps de vous convertir.

Dans quelques jours, l'examen du projet de loi de finances pour 2024 va commencer au Parlement. Il comporte
plusieurs mesures, dont une revalorisation de tous les minima sociaux, une aide de 10 milliards d'euros aux
ménages français pour qu'ils puissent payer leur facture d'électricité…

Mme Ségolène Amiot. Ce ne sont pas des aides qu'on vous demande, mais un meilleur partage !

M. Bruno Le Maire, ministre . …et une indemnité carburant transport, qui permettra de réduire de 20 centimes
d'euro par litre le coût du carburant pour ceux qui travaillent. Les voterez-vous, oui ou non ? (Mme Mathilde
Panot s'exclame.) Faites preuve d'un peu de cohérence ! Votre attachement au pouvoir d'achat des ménages
est de façade. La réalité, c'est que par pure idéologie, vous refusez de voter nos mesures et d'aider les
Français. Soutenez nos mesures ! (Applaudissements sur les bancs des groupes RE et Dem.)
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